
Всероссийская олимпиада школьников 

 по русскому языку 

школьный этап 

7класс 

2020-2021гг 

Ключи 

№ 1. Ответ: 

1) смыслоразличительная функция – 1, 4 

   2) ударение различает некоторые грамматические формы одного слова – 3, 6 

   3) ударение различает общеупотребительный и профессиональный варианты произношения  

       слова – 2, 5. 

Оценка: 

По 1 баллу за каждую верно определенную группу слов. 

По 1 баллу за каждое объяснение (определение функции ударения). 

Итого: 6 баллов максимум. 

 

№ 2. Ответ: 

Звук О повторяется 5 раз: обозначен буквой Ё и буквой О под ударением (на предлог ударение 

не падает). 

Оценка: 

1 балл за правильный ответ. 

Итого: 1 балл максимум. 

 

 № 3. Ответ: 

1) ковров, столов 

2) хороший, красивый 

3) голов, отцов (притяжательное прил. ), лисий (притяжательное прил. ). 

Оценка: 

По 1 баллу за каждую верно определенную группу слов. 

По 1 баллу за каждое объяснение . 

Итого: 6 баллов максимум. 

 

№ 4. Ответ: 

а) как псу муха (польск.) – как слону дробина;  

б) как заяц в ананасе (польск.), как курица в перце (польск.) – как свинья в 

апельсинах; 

в) записать за ушами (чешск.) – зарубить на носу, намотать на ус 

г) спеши медленно, не торопясь (лат.) – тише едешь – дальше будешь, 

поспешишь – людей насмешишь,  

д) когда свинья в жёлтых шлёпанцах вскарабкается на грушу (болгарск.) – 

когда рак на горе свистнет/после дождичка в четверг; на морковкино 

заговенье. 

Оценка: 

по 1 баллу за каждый верно приведённый эквивалент (он может быть иным, 

нежели в ответе, но соответствовать по значению данному); 

1 балл (добавочный), если к одному данному выражению верно приведено 

более одного эквивалента. 

Итого: 6 баллов максимум. 

 

№ 5. Ответ:  

Предлог "с" выражает пространственное отношение, а именно "направление сверху 

вниз": спрыгнул с крыши, с дерева, с лестницы. У предлога "из" несколько другое 

пространственное значение: "направление изнутри наружу": 

вышел из комнаты, из школы, из трамвая. 

Оценка: 



по 1 баллу за каждое верно составленное словосочетание; 

1 балл  - за объяснение. 

Итого: 7 баллов максимум. 

 

№ 6. Ответ: 

Видимо, суффикс – аст- указывает на более сильную степень качества, чем -ат-, и тем самым 

способствует гиперболизации образа мира Маяковского. 

Семантика новообразованных глаголов (в «Облаке») более выразительна: это доведение 

действия до предела. 

Оценка: 

по 1 баллу за каждую верно составленную модель; 

по 1 баллу  - за объяснение. 

Итого: 4 балла максимум. 

 

№ 7. Ответ: 

В первом предложении - обстоятельство образа действия в составе 

словосочетания (окружным путём). Часть речи – существительное. 

Во втором предложении является производным предлогом, служебная часть 

речи. Вместе с существительным входит в состав обстоятельства образа 

действия. Отдельно от существительного не является членом предложения. 

В третьем предложении - обстоятельство образа действия, часть речи – 

наречие. 

Оценка: 

по 1 баллу за правильно указанную часть речи в каждом предложении; 

по 1 баллу за правильно указанную синтаксическую функцию в каждом из предложений. 

Итого: 6 баллов максимум. 

 

№ 8. Ответ: 

Между приведёнными словами существуют следующие различия: 

Освоить – 1) научиться пользоваться  чем – либо, применять, употреблять что-

либо, овладеть чем-либо, наладить изготовление, производить чего-либо; 2) в процессе 

изучения чего-либо, знакомства с чем-либо приобрести какие-либо знания, постичь 

чего-либо, усвоить; 3) включить в круг своей хозяйственной и другой деятельности, 

обжить. 

Усвоить – 1) сделать своим, свойственным, привычным для себя что-либо у кого-либо, 

воспринять что-либо от кого-либо; 2) понять как следует, запомнить, выучить, постичь 

что-либо; освоить. 

Откровение – то, что неожиданно открывает истину, делает совершенно ясным и 

понятным что-либо, даёт новое толкование чему-либо. 

Откровенность – искренность, чистосердечие, правдивость, прямота. 

Добрый – 1)делающий добро….; 2)большой, основательный, солидный. 

Добротный – сделанный хорошо, прочно. 

Подобные слова называются ПАРОНИМАМИ. 

   Оценка: 

по 1 баллу за правильное толкование слова ; 

1 балл за знание термина 

Итого: 7 баллов максимум. 

 

№ 9. Ответ: 

Пестрый, как обобщающее прилагательное со значением цвета. 

Прием повтора. 

Кольцевая композиция. 

Оценка: 

К1- Глубина рассуждений – до 5б 

К2- Логика высказывания – до 2б 



К3- Грамотность (речь, грамматика, орфография, пунктуация): 

       0 ошибок    – 3б 

       1-2 ошибки – 2б 

       3-4 ошибки – 1б 

       более 4        -  0б 

Итого: 10 баллов максимум. 

 

Максимальное количество баллов за работу – 53.  

 

Номер задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
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